

朔州经济开发区

狠抓项目建设 激发发展动能

本刊讯 盛夏时节，朔州大地项目建设热潮涌动，施工方抢抓施工黄金期，不断刷新建设进度条，企业加紧生产赶订单，为全方位高质量发展积蓄强劲动能。

在朔州市奥特莱智能装备有限公司新建的装配车间，企业最新研发的智能立体库堆垛机，凭借高效、灵活、智能等优势，极大的提高存储效率，降低生产成本。

朔州市奥特莱智能装备有限公司经理蔚俊说：“我们这个智能立体库堆垛机可以大幅度的提高仓储效率，实现快速储存的货物流通，降低管理成本，为企业智能化、智能

化提供强有力的技术支撑。”

朔州市奥特莱智能装备有限公司是朔州经济开发区重点招商引资企业，专门从事自动化生产线、自动控制系统、物流设备、仓储设备的设计、生产、安装、调试及售后服务。随着市场规模不断扩大，原厂房无法满足物流装备生产需求，从去年七月份开工建设新厂房，今年七月份正式投产。

“我们的产品主要服务于医药、铸造、汽车等生产型企业，年生产智能立体库堆垛机120多台。年产值可以达到1亿多元。”朔州市奥特莱智能装备有限公司经理蔚俊表示。

已投产项目正铆足干劲抓生产，在建项目现场也机械轰鸣，人员忙碌。总投资2.3亿元的山西新宏瑞新材料科技有限公司占地50亩，主要从事金属丝绳生产以及户外钢铁件的热镀锌、金属线材的冷镀锌加工，预计年产值实现1.2亿元，上缴税收300多万元。

山西新宏瑞新材料科技有限公司董事长李瑞祥说：“我们项目去年9月开工，目前完成65%左右，工人正在加班加点，争取预计今年十月底完工投产。”

作为经济发展的主引擎、硬抓手，朔州

市始终将项目建设作为经济发展的重要抓手，以新材料、高端陶瓷、现代煤化工、绿色食品深加工、生物医药、先进装备制造、低碳硅芯七大重点产业链为牵引，全力推进项目建设，扩量提质。

据了解，全市2023年计划实施项目1123个，总投资2671.92亿元，年度投资500.75亿元，是2023年度全市固定资产投资预期目标的1.2倍。其中，续建项目480个，总投资1259.06亿元，年度投资213.78亿元，新建项目643个，总投资1412.86亿元，年度投资286.97亿元。（池薇薇）

高平经济技术开发区

锻造硬核开发区升级版

本刊讯 2023年是高平开发区区六年来最为艰难的一年份。面对疫情之后经济下行等种种不利因素，区县联动、聚焦聚力，躬身入局、因势共建，打出组合拳、打足提前量，冲在前列、干在实处，蹚出新路，全方位打造开发区建设升级版。

“区县一体”建机制。适时授权赋能，第三批次23项赋权事项有序承接，共承接赋权事项74项，3到5年高频率办理事项16项全部到位、高效运行，未来需承接的近100项经济管理类事项，着手从审批机构提档升级、人员扩编增量、专业素养提升和松建机制体系等方面进行筹划。持续深化改革，继晋城市首家“一本制”试点改革形成集成效应同时，今年专项费用由120万元增加到300万元，继续对符合条件的项目实现“一本制”全覆盖，撬动政府服务与企业真心承诺、诚信践诺、合作共赢之间的良性互动融合。打通堵点痛点，与本级行政审批部门签署《赋权事项业务衔接备忘录》，确保了区内赋权事项“放得下、接得住、用得好”；与10余家行业主管部门签署《工作衔接协作备忘录》，确保未赋权事项“事事有人管、件件有着落”，“区内事、区内办”低重心、严标准、高效率推进。

“集中财力”壮龙头。坚持财力第一投向为开发区，目前年度财政投资开发区重大项目和重点工程已达到10亿元。总投资15亿元、占地322亩、建筑规模14.6万平方米的“不锈钢产业园”项目1#、4#、5#厂房全部建成，2#、3#厂房、1-6#宿舍楼和办公楼及食堂完成主体，配建完成5条10KV专线，路网通行、硬化亮化绿化临近尾声，一期项目9月底投产，二期全部投产后可实现产能30万吨、产值50亿、税收5亿，带动就业800余人。总投资8亿元、建筑面积8万平方米的“众禾壹心”项目厂房主体已建成，配建10KV专线1条，正在进行设备安装调试，9月底试生产，一期投产后产值可达10个亿，带动就业1500人。以康硕集团和泓氏集团合作共建“精密铸造”和“智能制造”为主导的先进制造产业园区，已拿出初步规划、敲定“沃氏”迁址6块地块、“康硕”总部基地项目签约落户，“政府+链主企业+产业园”开始建模。

“多点发力”促保障。聚焦重大项目建设，狠抓项目及园区周边路网、电网等基础设施配套，协调周边村镇聚力保障项目建设；持续实施土地动态收储，做到“熟地”迎项目，开工建设15万平方米标准化厂房已建成9万平方米；地方商业银行授信开发区平台公司1亿元，第一期贷款2000万元已到账，国开行授信5.87亿元，争取到政策性贷款3.7亿元，让平台公司有实力办事；产业基金由6亿元扩大到10亿元，对外投资项目8个，股权投资3.3亿元，将撬动社会资本30亿元，扶持成长型和重点产业项目落户开发区。

“五指成拳”聚合力。成立高平市重点工作、重大项目、重点工作推进工作领导小组，组建工作专班，制定专班工作方案，开发区“铸造产业链”“预制菜产业链”和“台湾特色产业集群”3个工作专班和2个重点项目招商专班，与拓展的“甜品”和“不锈钢”2个专业镇专班组建成立，集体进驻、集中办公，以“指挥部+公司”模式，严明任务清单，倒排工期、挂图作战，五指成拳、力出一孔，会议会商、精准调度，破瓶颈、解难题，优服务、提效率，全力推进重点工作、重大项目和重点工程提速增效，项目第一支撑鲜明导向牢固树立，“全周期发力、全要素保障、全流程提速、全方位推动”共识已成，气势已起。

机遇与挑战并存。下一步，高平开发区将聚力项目建设，聚焦精准招商，精兵强将、集聚优势，挂图作战、清单管理，顺势而为、攻克克难，奋力蹚出项目建设和招商引资新路，全方位推动开发区高质量发展。（刘洋）

左云经济技术开发区 全力以赴拼经济 顺利实现“双过半”

本刊讯 今年以来，左云经济技术开发区紧紧围绕全年经济发展目标，狠抓招商引资、项目推进、基础设施建设等重点工作，全力以赴打造转型发展的主战场、主阵地、主引擎，推动各项工作快步向前。

“年中考”的满意答卷，是对火热场景的最好映衬。据了解，今年上半年，左云经开区完成工业投资7.35亿元，增速为17.1%；完

成规模以上工业增加值4.64亿元，增速为31.4%；转型项目投资完成6.01亿元，占工业比重为81.8%，主要经济指标均为正增长，全部达到序时进度，实现了“双过半”的工作目标。

下半年，左云经开区将继续坚定信心，加强经济运行分析调度，加快推进项目建设，全力帮助企业提高生产规模，加大转型项目投资力

度，积极培育规上企业，大力培育高新技术企业，不断提高产出强度，按照“久久为功”的要求，统筹好当前目标和未来发展的需要，做好近年来重大基础设施和产业项目总体计划和部署工作，凝心聚力，推动各项工作取得新的更大突破，力争全年考核完成保良争优的目标，为实现“奋斗两个五年，跨进第一方阵”的宏伟目标作出应有贡献。（纪元元）

长治市中医研究所附属医院新院区落地长治经开区



本刊讯 高质量项目建设是经济发展的强引擎。近年来，长治经开区不断优化招商引资环境，坚持“要素跟着项目走”，服务围着项目转、工作盯着项目干。从项目规划选址、用地保障、手续办理等各环节靠前服务，实时跟进，全力以赴促成重点项目早落地、早开工、早建设。

7月25日上午，长治市中医研究所附属医院新院区建设项目开工奠基仪式在长治经开区成功举行。该项目的顺利实施将有力提升区域医疗诊疗水平再上台阶，也将成为发挥中医药保障长治人民群众健

康作用的重要载体。

该项目位于潞州区与上党区交界处，长治经开区起步区范围内，东临英雄南路，北靠太岳大街。总用地面积为56498.00m²（合84.75亩），总建筑面积为11.40万m²。项目建设工期为36个月，预计2025年6月竣工。

项目建设内容主要包含门诊急诊医技住院综合楼、发热门诊楼、综合保障楼、污水处理站、垃圾站、锅炉房、换热站、高压氧舱、生活水泵房/冷却水池及水泵房、液氧站、门卫等多个建筑单体及地下车库等的

土建工程、装饰工程、给排水工程、暖通工程、电气工程、综合布线工程以及室外配套基础设施工程。

该项目作为国家“十四五”规划102项重大工程之一，是山西省重点工程，也是长治市政府落实中医药强省强市战略的重要举措。此次开工奠基既是深入落实国家“十四五”医疗服务体系整体布局的生动实践，也是促进中医药传承创新发展的重要内容。项目建成后，将成为功能涵盖医疗、急救、康复、体检等为一体的综合性三甲医院，为长治人民健康幸福提供有力的中医保障。（王露）

今年以来，广灵经济技术开发区着力“点线面”三位一体，推动入企服务工作，聚焦“助企、利企、惠企”，以精准举措帮助企业纾困解难，以精细服务支持企业健康发展，持续挖掘服务企业保障的新优势，全力巩固向上向好的发展新态势。

突出高位推动，压实入企责任“点”

一是抓住一个关键，强化领导干部头雁效应。成立由开发区党委书记任组长、党工委副书记、管委会主任任常务副组长，3名副主任任副组长，各副市长负责人任成员的入企服务工作领导小组，下设9个入企服务小分队。实行领导班子、部门负责人、小分队队长入企服务机制，对开发区内企业和重点产业项目开展上门服务，形成上下合力推进企业发展和项目建设良好氛围。

二是完善一套体系，健全入企服务工作体制机制。制定了《广灵经济技术开发区入企服务工作实施方案》，绘制了工作机制流程图，建立完善服务质量责任制、问题解决机制、报送反馈机制、考核评价机制、督导问责机制“五位一体”的全面作战体系，为入企服务提供组织、纪律、效力保障。

三是实现一体推进，与中心工作齐抓并进。将入企服务与经济运行、项目调度、党建共建等

广灵经济技术开发区

三位一体齐发力 入企服务见成效

重点工作有机融合，常态化开展入企服务工作，及时掌握企业发展情况，为领导统筹部署、调度调研全区工作提供依据和参考，形成了高效协同、齐抓共管的工作格局，真正把服务满意度融入经济发展“加速带”。

突出务实创新，确保工作实效“线”

一是扩面增量，入企服务实现“全包尽包”，确保“服务到位”。坚持普遍联系、系统分析，充分掌握区内企业基本情况。要求各专班负责人每周入企服务，提高入企服务频次，实现服务全覆盖。

二是上下联动，企业困难做到“靶向治疗”，确保“对症下药”。通过深入入企服务第一时间了解企业的现实需求，听取意见建议。要求入企服务干部在入企服务中宣传解读政策、收集上报情况、协调解决问题、维护营商环境。采用“三清单”的台账管理模式，收集企业诉求问题18

个，已解决企业困难15个，正在积极推进问题3个。通过入企服务推动政策落地、强化要素保障，实施创新驱动，着力解决企业发展中遇到的资金融资、政策享受、人才用工、市场开拓、协作配套等问题，切实增强企业创新力、竞争力，持续推动企业加快技术改造，加大技术创新、资金投入及人才引进培育力度，提升企业发展活力，促进创新转型、提档升级。

三是业务培训，工作成效呈现“立竿见影”，确保“人深解透”。针对入企服务应了解的基础情况制定入企服务应知应会手册，划好人企服务“标准线”。抓好入企干部综合素质培训，组织涉企服务事项较多的业务部门开展涉企政策、审批服务、财税金融、招商引资、法律法规等业务培训，整合利用好各方面资源，剖析根源、找准症结，对各个问题给予解决方法和路径，不断提升服务深度和质量。

强化督导考核，形成闭环管理“面”

一是建章立制。实行“日督办、周点评、月总结”，建立闭环督导机制，提高问题办结率。每日督促汇总各小组完成情况并更新进展，及时、准确、全面地反映入企服务工作情况，形成入企服务工作简报，晒成绩、亮短板，以成果展示激发工作热情，营造比学赶超的工作氛围，进一步宣传入企成效。

二是协调统筹。每周召开调度会议，总结点评工作推进情况，进一步摸清情况、兜底数、解难题、促发展，按照专班推进、层级解决的原则，深化研究，解决一批共性和个性问题。

三是动态通报。对重视不足，帮扶力度小、解决问题不及时的干部或部门，当面提醒；及时报送三清单滚动办理台账，切实加大对企业所提问题解决情况的跟踪问效力度。

临猗现代农业产业示范区

扎根一基地

科技惠农助振兴

临猗示范区坚持不断强化农业农村科技创新供给，依托白色农业工程学会服务平台，对有培训意愿和需求的果农以及符合培训条件的其他人员分批分期进行免费职业技能培训，做到愿培尽培、应培尽培，提高果农职业素质，稳定和壮大就

业，为实施乡村振兴战略，助力临猗农业转型升级注入科技力量。下一步，临猗示范区将持续深入基地农业生产一线，为果农提供多层次、全方位的“保姆式”跟踪服务，助推乡村振兴，打造乡村振兴产业名片，促进农业增效、农民增收、农

村发展。（佚名）

祁县经济开发区

以梯度培育优质企业 挺起高质量发展“脊梁”

本刊讯 近日，省小企业发展促进局公布了2023年专精特新中小企业名单，丹源新材料、恒达钢构、宇通碳素等6户企业成功入选，祁县经济开发区专精特新中小企业数量同比增加200%，初步形成了以优质企业培育创新挺起高质量发展“脊梁”的良好局面。

2023年以来，祁县经济开发区按照省、市优质中小企业梯度培育管理的要求，以优质中小企业培育为抓手，以提升企业创新能力和专业化水平为目标，全力促进企业的提质转型，助力实现区内产业基础高级化和产业链现代化。一是建立优质企业梯度培育库，按照创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”的培育过

程，指导企业转型发展；二是有针对性的开展宣传培训工作，邀请省、市、县相关职能部门深入企业，宣传优质中小企业的优惠政策，并针对性的开展交流指导，打好优质中小企业梯度培育的思想基础；三是建立了优质中小企业包联服务机制，对重点企业实行了“处级+科级+科员”的“三对一”全方位重点包联服务，重点解决企业发展的重点、痛点问题。

下一步，祁县经济开发区持续为企业做好全方位服务，引导辖区内企业重视技术创新，加大研发投入工作，发挥优质企业的模范带头作用，积极培育更多的优质中小企业，切实以优质企业梯度培育挺起全区高质量发展的“脊梁”。（李功）

2023年以来，祁县经济开发区按照省、市优质中小企业梯度培育管理的要求，以优质中小企业培育为抓手，以提升企业创新能力和专业化水平为目标，全力促进企业的提质转型，助力实现区内产业基础高级化和产业链现代化。一是建立优质企业梯度培育库，按照创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”的培育过

程，指导企业转型发展；二是有针对性的开展宣传培训工作，邀请省、市、县相关职能部门深入企业，宣传优质中小企业的优惠政策，并针对性的开展交流指导，打好优质中小企业梯度培育的思想基础；三是建立了优质中小企业包联服务机制，对重点企业实行了“处级+科级+科员”的“三对一”全方位重点包联服务，重点解决企业发展的重点、痛点问题。

下一步，祁县经济开发区持续为企业做好全方位服务，引导辖区内企业重视技术创新，加大研发投入工作，发挥优质企业的模范带头作用，积极培育更多的优质中小企业，切实以优质企业梯度培育挺起全区高质量发展的“脊梁”。（李功）

2023年以来，祁县经济开发区按照省、市优质中小企业梯度培育管理的要求，以优质中小企业培育为抓手，以提升企业创新能力和专业化水平为目标，全力促进企业的提质转型，助力实现区内产业基础高级化和产业链现代化。一是建立优质企业梯度培育库，按照创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”的培育过

程，指导企业转型发展；二是有针对性的开展宣传培训工作，邀请省、市、县相关职能部门深入企业，宣传优质中小企业的优惠政策，并针对性的开展交流指导，打好优质中小企业梯度培育的思想基础；三是建立了优质中小企业包联服务机制，对重点企业实行了“处级+科级+科员”的“三对一”全方位重点包联服务，重点解决企业发展的重点、痛点问题。

下一步，祁县经济开发区持续为企业做好全方位服务，引导辖区内企业重视技术创新，加大研发投入工作，发挥优质企业的模范带头作用，积极培育更多的优质中小企业，切实以优质企业梯度培育挺起全区高质量发展的“脊梁”。（李功）

2023年以来，祁县经济开发区按照省、市优质中小企业梯度培育管理的要求，以优质中小企业培育为抓手，以提升企业创新能力和专业化水平为目标，全力促进企业的提质转型，助力实现区内产业基础高级化和产业链现代化。一是建立优质企业梯度培育库，按照创新型中小企业、专精特新中小企业、专精特新“小巨人”的培育过

程，指导企业转型发展；二是有针对性的开展宣传培训工作，邀请省、市、县相关职能部门深入企业，宣传优质中小企业的优惠政策，并针对性的开展交流指导，打好优质中小企业梯度培育的思想基础；三是建立了优质中小企业包联服务机制，对重点企业实行了“处级+科级+科员”的“三对一”全方位重点包联服务，重点解决企业发展的重点、痛点问题。

下一步，祁县经济开发区持续为企业做好全方位服务，引导辖区内企业重视技术创新，加大研发投入工作，发挥优质企业的模范带头作用，积极培育更多的优质中小企业，切实以优质企业梯度培育挺起全区高质量发展的“脊梁”。（李功）